

敏感时间动作 疑与溯源相关

美国为何删除早期新冠病例数据？

近段时间以来，拜登政府持续政治化炒作新冠病毒溯源问题。却不想，美国政府自己一系列删除和隐瞒相关数据的作为，近日被本国媒体曝光。

关键数据遭删除

美国疾病控制和预防中心8月1日的数据显示，7月24日至7月30日，美国平均日增7.2万多例新冠确诊病例，较一个月前激增逾四倍，达到2月中以来的最高水平。其中，约五分之一的病例来自佛罗里达州，该州已成为美国疫情的新震中。

佛州当地《棕榈滩邮报》《迈阿密先锋报》等媒体对疫情反弹高度关注。而它们在采访报道中，挖掘出了美国政府曾于疫情暴发之初刻意删除相关数据，隐瞒不利于美国向中国“泼脏水”的相关材料的新闻。

当地媒体称，曾有记录显示，去年1月和2月间共有171名患者出现了新冠肺炎症状

或病毒检测结果呈阳性。然而，这171人并没有人曾去中国旅行，103人没有出国旅行过。而根据美国官方材料，佛州于去年3月1日首次报告该州出现2例确诊病例。

但去年5月4日，佛州卫生部门官方网站一度删除了有关这些新冠肺炎患者的关键数据。后来，该卫生部门发现删除数据导致病例号中断，不得不恢复相关数据。但离奇的是，这些患者出现症状的时间均被删除。

《棕榈滩邮报》认为，去年1月初这些患者不太可能接受新冠病毒检测。因为当时病毒检测受美国疾控中心的严格控制，仅限于有武汉旅行史的患者。因此，观察人士分析说，佛州首例新冠肺炎患者出现的时间应该远早于官方通报的时间。

此外，《华尔街日报》报道称，美国疾控中心科学家于去年11月30日发布的一份研究显示，早在2019年12月中旬，新冠病毒就已出现在美国，这比中国发现新冠病毒提前数

周，也比美国公共卫生部门发现第一例美国本土确诊病例要早一个月。

相关工程师被解雇

当然，在涉及新冠病例数据的管理问题上，美国官方的荒诞远不止于此。

据《坦帕湾时报》报道，佛州卫生部门曾于去年5月指示一位名为丽贝卡·琼斯的高级数据管理员删除新冠病例数据。琼斯在收到指令后表达了反对意见，但她最终屈从。之后，琼斯于当年5月18日被解雇。

琼斯在接受美国全国公共广播电视台的采访时说：“当我把佛罗里达州各个郡的新冠病例感染报告给他们看时，他们让我把这些数据删去，因为这些数据充分显示州内任何一个郡都无法重新开放，而他们并不希望公众注意到这一点。”

被解雇后，琼斯认为佛州发布的新冠信息可能是不可靠的，并自行创建了佛罗里达

州新冠数据监测网站。然而去年12月，琼斯的住所被美国特工闯入搜查，所有的技术设备和硬件都被拿走。美国官方给出的理由是，她涉嫌入侵了美国卫生部的通信系统。

《迈阿密先锋报》6月7日报道称，佛州卫生部门4名工作人员表示，他们都被告知保密是第一准则，卫生部门的新闻通信机构是“高度政治化的”。

实际上，发生在佛州的数据删除事件仅是美国新冠数据迷雾的冰山一角。去年7月，美国政府“接管”新冠疫情数据后，美国疾病控制与预防中心网站上的一些数据便被删除。美国政府还要求全美医院从7月15日起，不再将疫情相关信息发送至美国疾病控制与预防中心，而是直接上报至美国卫生与公众服务部，引发专业人士的担忧与不满。

更不用说，还有德特里克堡生物实验室待解的重重迷雾。

本报记者 杨一帆 实习生 傅星源

口头上称对华不寻求冲突 行动上在周边大搞围堵

密集出访 美国欲拉东南亚入伙

一方面在口头上宣称不寻求与中国发生冲突，另一方面在行动上对中国“全场紧逼”。这就是拜登治下的美国。

白宫日前发布声明，宣布美国副总统哈里斯将于本月访问新加坡和越南。同时，刚刚结束访问印度的国务卿布林肯，也将远程参与东盟外长年度会议，并连续5天与缅甸、柬埔寨、老挝、越南及泰国官员举行双边会议。



■哈里斯拥有亚裔血统，这被拜登政府认为是“一个外交优势” 图②

算上刚刚结束印太之行的国防部长奥斯汀和美国常务副国务卿舍曼，拜登政府对于拉近同中国周边邻国关系的热情，还真不是一般的高涨。

紧盯东盟

本月，美国副总统哈里斯将出访新加坡和越南，她将由此成为越战后首位访问越南的美国副总统。华盛顿的观察家表示，美越关系的升温速度“令人称奇”。

白宫在声明中表示，哈里斯将加深同这两个关键印太地区伙伴的关系，扩大经济合作，并就共同关心的问题进行交流，包括地区安全以及推动建立基于规则的国际秩序。

但声明没有点明的地方，却被日媒说得透亮——美国旨在通过哈里斯之访凸显自己对东南亚的重视，以拉拢美国的盟国和伙伴，共同对抗中国。

考虑到美国国防部长奥斯汀刚刚结束对新加坡、越南和菲律宾的出访，国务卿布林肯也即将同东盟国家外长密集会面，美国对东南亚，尤其是越南和新加坡的兴趣显然有些特别。

新加坡扼守战略水道马六甲海峡的东端，且长期在东盟组织扮演大脑的角色，是美国拉近与东盟关系不可或缺的存在。

越南近年来经济发展迅速，曾被美日等国属意为“供应链替代战略”的理想国家。更重要的是，由于越南对南海岛礁与专属经济区的声索十分激进，且军事实力在地区不俗，堪称在南海问题上挑战中国的

“绝佳帮手”。

显而易见，美国在敲定同日本和印度的关系之后，拜登政府要员密集出访东南亚，意欲补上在中国南方围堵华的一块漏洞。

前期预热

在哈里斯动身前，布林肯与奥斯汀已经进行了一轮预热。

印度扼守马六甲海峡的西端，且近年来与越南等东盟国家的军事合作日趋活跃。

布林肯7月28日首次到访印度，与印度总理莫迪、印度外长苏杰生等就地区军事安全、阿富汗问题等进行了对话，并宣布设立2500万美元的基金帮助印度推进疫苗接种。尽管布林肯也会见了莫迪政府打压人权不满的社会组织，但他始终回避批评莫迪政府。此前，印度一名原住民权利活动家在拘留期间死亡。

同时，印度军队在中印边境的活动趋于活跃。

据印度媒体报道，印度近段时间来持续向边境地区增兵，而印度购自法国的“阵风”战机，也有一个中队在布林肯访问期间被部署至边境附近地区。

美国国防部长奥斯汀7月26日首次访问新加坡，成为拜登政府首位造访东南亚的高官。由于新加坡总理李显龙此前已多次表明对中美关系的担忧，奥斯汀虽仍不忘炒作所谓“中国威胁”，意欲挑拨离间，但不得不对新方的关切，表示希望与中国建立稳定且具建设性的关系，不寻求与中国对抗。

然而，奥斯汀稍后在菲律宾同总统杜特尔特会晤后，却说服对方改变主意，同意全面恢复《美菲访问部队协议》。此前，杜特尔特提出终止这一协议，并要求美国必须为协议的延续“付钱”。

分析人士称，杜特尔特改变主意可能是为了争取菲军方对其连任的支持。菲军方亲美倾向明显，且在南海问题上态度较非政府强硬。

口是心非

一面在中国周边大搞围堵，一面表示不寻求与中国发生冲突。美国的哪一面，究竟是真？

拜登7月27日首次视察观美国国家情报总监办公室时的讲话，可见一斑。他说，中国有望成为世界上最强大的军事力量和最重要的经济体，很可能会成为美国的致命竞争对手。

从实力的角度出发，美军不愿与中国冲突的愿望应该是真。但在美国一系列涉华消极言行的衬托下，这样的愿望不仅显得毫无诚意，也难以令中国和周边国家信服。

美国广播公司将拜登政府在亚洲繁忙的行程形容为针对中国的“全场紧逼”战术。这一术语源自篮球，是一种对对手实施全力压迫，但极为消耗能量的战术。换句话说，这更像一场赌博。

只是不知，当美国强拉地区国家进入这场赌局时，是否想过如何让大家全身而退？

本报记者 杨一帆

本报特稿 一艘以色列公司管理的油轮日前遭无人机袭击，两名船员死亡。这起事件，引发多方关注。中东的海上紧张局势也随之升级。

7月29日深夜，“默瑟街”号油轮疑似遭到无人机袭击，一名英国人和一名罗马尼亚人死亡。有消息称，这艘油轮由以色列航运巨头埃亚勒·奥弗旗下的黄道海运公司管理。事发时，油轮没有装载货物，正从坦桑尼亚驶向阿联酋。有消息称，这是2019年以来首个有人员伤亡的海上袭击。

以色列总理贝内特表示，伊朗是此次油轮遇袭的“幕后黑手”，希望国际社会对伊朗施压。美国国务院发言人普莱斯也表示，美方商定与英国、罗马尼亚共同对此展开调查。英国外交大臣拉布则称，英方认为这起袭击“由伊朗实施”。

此前一艘以色列籍货船于2月25日在阿曼湾发生爆炸，以方也认为与伊朗有关。

对此，伊朗外交部发言人哈提卜扎德8月1日表示，以色列必须停止有关伊朗袭击油轮的虚假指控。他表示，以色列的指控是为了转移民众注意力，这一干扰手段不会达到目的。

这一事故的发生正值伊核协议陷入僵局之际。美国中央情报局前官员林赛·莫兰表示，伊朗和以色列之间的局势将继续升级，并对该地区产生影响。

美以：伊朗是「幕后黑手」 伊朗：停止虚假指控 油轮遭袭 中东海上风波再起

(玖田)

驻韩公使出言不逊 日外务省下令调回

新华社今晨电 日本媒体8月1日报道，日本外务省已经下令调回对韩国总统文在寅出言不逊的日本驻韩公使相马弘尚。

韩媒此前就韩日领导人在东京奥运会期间会谈的可能性询问相马，对方使用带有性意味的字眼，称韩国总统文在寅试图改善两国关系的努力只是在“自嗨”。相马这番言论和措辞激怒韩国政府。韩国外交部第一次官崔钟建次日召见日本驻韩国大使相星孝一，提出严正抗议并敦促日方作出纠正措施。日本大使馆随后说明，相星斥责了相马。

相马自2019年7月以来担任日本驻韩公使。这一职位通常每两年换一次人，相马已上任两年多，日方或以正常人事变动的名义调相马回国。